

**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
DEPARTAMENTUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ**



**O F E R T A
E D U C A Ț I O N A L Ă
A ȘCOLII DE SUBOFIȚERI
DE POMPIERI ȘI PROTECȚIE CIVILĂ
„PAVEL ZĂGĂNESCU”
BOLDEȘTI**



2016 - 2017



Motto:

**„Cei care au privilegiul de a ști,
au datoria de a acționa!”**

(Albert Einstein)

Purtând numele marelui patriot „Pavel Zăgănescu”, afirmat în lupta pentru dreptate și unitate a națiunii române, școala creează un arc simbolic peste timp, înaripând gândurile și speranțele tinerilor care-i urmează cursurile în întâlnirea cu un destin ce presupune prezența la datorie, în slujba cetățeanului.

Pentru managementul situațiilor de urgență – domeniu cu o importanță socială majoră – **instruirea și educarea** sunt procesele care au ca finalitate formarea unor **personalități complexe** în care să se regăsească, pe lângă elementele profesionalismului autentic, o moralitate ireproșabilă, spiritul de sacrificiu și de solidaritate, curajul, umanismul, împreună cu mentalitatea de apartenență la valorile civilizației europene și universale.

Pentru a răspunde solicitărilor beneficiarilor, formulate prin Standardele ocupaționale, strategia managerială urmărește respectarea Standardelor de pregătire profesională, cu accent pe introducerea conceptului de **calitate** în actul didactic.

Pe parcursul școlarizării se cultivă constant spiritul de apartenență la Ministerul Afacerilor Interne/ Inspectoratul General pentru Situații de Urgență și se formează convingeri privind asumarea și promovarea valorilor culturii organizaționale și a tradițiilor armii.

Statisticile existente demonstrează faptul că absolvenții școlii sunt atașați instituției în care s-au format, au o evoluție în carieră ascendentă și o conduită conformă principiilor deontologiei profesionale, fiind vectori de imagine în comunitățile în care acționează.

Atitudinile și valorile profesionale cultivate de școală sunt interiorizate și se constituie în factori motivaționali care fac posibilă performanța de nivel superior în activitate, îndeplinirea misiunilor de mare risc fără ezitare, probarea curajului, solidarității și spiritului de sacrificiu pe timpul intervenției.

Onoarea și demnitatea sunt repere definitorii pentru personalitatea absolventului, fiind probate constant în viața de zi cu zi și în activitatea profesională, pe timpul îndeplinirii misiunilor.

Școala s-a aflat într-un neîncetat proces de transformare, modernizare și perfecționare, atât din punct de vedere managerial, cât și funcțional, urmărind cu consecvență îmbunătățirea programelor de studii, creșterea calității serviciilor educaționale și ridicarea gradului de pregătire a personalului.

Prin planurile și programele de învățământ, cât și prin eforturile depuse pe plan logistic s-a asigurat cadrul propice de pregătire pentru ca viitoarele cadre să stăpânească deplin profesia aleasă și să acționeze cu profesionalism în orice situație.

Absolvenții școlii și-au îndeplinit misiunile încredințate în subunitățile în care au fost repartizați, dovedind înaintea de toate un deosebit caracter, capacitatea de a nu ceda în fața greutăților, răspunzând cu coerență, promptitudine și discernământ oricărei situații de urgență.

Mulți dintre absolvenții acestei instituții de învățământ au avut o evoluție în carieră ascendentă, fiind înaintați în grad, promovați în corpul ofițerilor și/sau în funcții de comandă la nivelul IGSU, precum și al inspectoratelor județene.

Menționăm faptul că foști absolvenți ai școlii ocupă la ora actuală funcții de inspectori șefi, prim adjuncți, adjuncți, șefi de birou/ compartimente, comandanți de detașamente/ secții/ stații.

Succesele și realizările acumulate de școală în existența sa au adus recunoașterea socială din partea cetățenilor și a comunității, precum și prestigiul instituției pe plan european.

În Cartea de Onoare a școlii și-au exprimat gândurile, de-a lungul timpului, personalități din structura eșaloanelor superioare, administrația publică, instituții de învățământ și reprezentanți ai societății civile.

Sunt consemnări ce capătă valoare de simbol a recunoașterii unanime, a coordonatelor valorice între care se înscriu activitatea și rezultatele școlii, chiar și dincolo de granițele țării.

STATUTUL ȘCOLII

Școala de Subofițeri de Pompieri și Protecție Civilă „Pavel Zăgănescu” Boldești este unitate de învățământ militar postliceal aflată în structura Ministerului Afacerilor Interne, fiind subordonată direct Inspectoratului General pentru Situații de Urgență.



Conform prevederilor Legii nr. 1 din 05 ianuarie 2011 – Legea educației naționale, școala este parte integrantă a sistemului național de învățământ preuniversitar.

Prin profilul său și nivelul de pregătire pe care îl asigură absolvenților, școala are caracter de unicitate la nivel național.

Viziunea Școlii de Subofițeri de Pompieri și Protecție Civilă „Pavel Zăgănescu” Boldești constă în pregătirea personalului din cadrul Inspectoratului General pentru Situații de Urgență la nivelul standardelor europene privind asigurarea managementului situațiilor de urgență în context național și transfrontalier.



MISIUNEA ȘCOLII

Școala de Subofițeri de Pompieri și Protecție Civilă „Pavel Zăgănescu” Boldești asigură:

- ⇒ FORMAREA INIȚIALĂ în calificările *“maistru militar auto”* și *“subofițer de pompieri și protecție civilă”*, în conformitate cu standardele de pregătire profesională și în concordanță cu standardele ocupaționale;
- ⇒ FORMAREA CONTINUĂ a personalului IGSU prin organizarea de *cursuri pentru inițiere în carieră (ofițeri, maiștri militari și subofițeri), examene de carieră în vederea acordării gradului militar de plutonier adjutant/ maistru militar clasa I, cursuri pentru dezvoltarea carierei.*

Începând cu anul 2011, școala și-a extins oferta educațională prin organizarea de cursuri de pregătire în domeniul acordării primului ajutor calificat pentru personalul din cadrul M.A.I.



ISTORICUL ȘCOLII

Școala a fost înființată la data de 15.02.1986, în baza Ordinului Ministrului de Interne nr.1/05407, sub denumirea Școala Militară de Subofițeri de Pompieri Boldești-Scăeni, ca răspuns la necesitatea formării la nivelul Corpului Pompierilor Militari a unei rețele proprii de unități de învățământ în care să fie pregătite cadre competente sub raport profesional.



Începând cu anul 1992 în cadrul școlii s-a inițiat o nouă specializare - **maiștri militari auto** – strict necesară, alături de cea a subofițerilor, în concepția îndeplinirii misiunilor privind gestionarea situațiilor de urgență.

Înființarea în anul 2004 a Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, prin unificarea misiunilor specifice ale Corpului Pompierilor Militari și ale Comandamentului Protecției Civile, a adus schimbări în structura curriculară specifică școlii, totodată fiindu-i atribuită denumirea actuală, prin Ordinul Ministrului Administrației și Internelor nr. I/0621 din 01.12.2004.

Din anul 2006 funcționează, în cadrul școlii, un *Centru de Formare și Pregătire în Descarcerare și Asistență Medicală de Urgență*, acreditat conform legislației în vigoare.

Începând cu anul 2007, procesul instructiv-educativ este proiectat, organizat și desfășurat în sistem modular, pregătirea fiind centrată pe formarea de competențe potrivit cerințelor formulate de beneficiari prin standardele ocupaționale.

În anul 2011, școala a fost evaluată extern de către Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Preuniversitar (ARACIP), activitatea fiind derulată în cadrul proiectului strategic „Dezvoltarea culturii calității și furnizarea unei educații de calitate în sistemul de învățământ preuniversitar din România prin implementarea Standardelor de referință”. În urma evaluării s-a acordat calificativul general „FOARTE BINE”, școala obținând atestatul privind nivelul calității educației oferite educabililor.

Menționăm că în clasamentul național întocmit de A.R.A.C.I.P. școala noastră a obținut locul al III-lea la nivelul instituțiilor de învățământ postliceal, clasându-se pe primul loc între școlile postliceale din structura Ministerului Afacerilor Interne.

În anul 2012, în cadrul școlii au fost autorizate cursurile de conducători auto pentru categoriile „B” și „C”.

NIVELUL, FORMA DE ÎNVĂȚĂMÂNT ȘI CALIFICĂRI OBȚINUTE DE ABSOLVENȚI



Școala de Subofițeri de Pompieri și Protecție Civilă „Pavel Zăgănescu” Boldești este instituție de învățământ postliceal care asigură absolvenților pregătirea în calificările:

⇒ „*maistru militar auto*”

⇒ „*subofițer de pompieri și protecție civilă*”.

Potrivit prevederilor curriculum-ului, **subofițerul de pompieri și protecție civilă** dobândește competențe în organizarea, desfășurarea și conducerea acțiunilor de intervenție în situații de urgență, în aplicarea normelor de prevenire a situațiilor de urgență, utilizarea autospeciilor de intervenție, în acordarea primului



ajutor medical prespitalicesc și executarea tehnicilor de descarcerare.

Specificul calificării de **maistru militar auto** constă în dobândirea competențelor privind asigurarea mentenanței mijloacelor tehnice de intervenție aflate în dotare precum și în organizarea, desfășurarea și conducerea acțiunilor de intervenție.

Procesul instructiv-educativ se realizează pe parcursul a 2 ani, prin învățământ de zi.

Cifrele de școlarizare se stabilesc prin dinamica de resurse umane a Ministerului Afacerilor Interne în raport cu nevoile de pregătire în aceste domenii.

ADMITEREA ÎN ȘCOALĂ

○ Condițiile de admitere, recrutare și modul de desfășurare a concursului de admitere sunt stabilite anual, la nivelul Ministerului Afacerilor Interne, prin reglementări interne și vor fi făcute publice în timp util.

○ Recrutarea candidaților pentru a participa la concursul de admitere se asigură de către structurile subordonate Inspectoratului General pentru Situații de Urgență.

PROCESUL INSTRUCTIV-EDUCATIV

Procesul de pregătire este organizat în sistem modular și se desfășoară pe baza Curriculum-ului și Standardelor de pregătire elaborate și aprobate conform legislației în vigoare.

Standardele de pregătire profesională și curriculumul școlii sunt elaborate conform Manualului de scriere a unităților de competență, realizat în cadrul proiectului PHARE TVET 2001 de modernizare a învățământului profesional și tehnic, aprobat prin Ordinul MEC nr. 3973 din 27.04.2005 cu privire la aprobarea Metodologiei și Reperelor metodologice de elaborare, avizare și aprobare a standardelor de pregătire profesională și a curriculum-ului pentru învățământul postliceal.

Curriculum-ul aprobat de Ministerul Afacerilor Interne și avizat de Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice cuprinde și pregătirea militară realizată în cadrul modului „Instruirea militară”. Acest fapt permite echivalarea serviciului militar activ și totodată realizarea de competențe care contribuie la conștientizarea necesității unui comportament în acord cu cerințele legale și regulamentare.



Procesul instructiv-educativ are un caracter preponderent aplicativ, ponderea activităților desfășurate sub formă de ședință practică fiind de peste 70%.



Programul de pregătire totalizează un număr de 2100 ore (însemnând 30 de credite x 70 ore/credit). Caracterul practic-aplicativ se asigură prin practica desfășurată la unități operative (minim 480 ore din timpul total alocat formării) și prin ședințe practice organizate și desfășurate în cadrul școlii.

În realizarea demersului didactic sunt valorificate elementele specifice de conținut în scopul formării unei atitudini pozitive privind apartenența la cultura organizațională din sistemul de apărare și securitate națională și promovarea constantă a valorilor acesteia.

Prin Curriculum-ul școlii, pe lângă formarea unui set explicit și coerent de competențe profesionale, ca obiectiv prioritar, se promovează constant valori care vizează:

- analiza și luarea de decizii;
- lucrul cu alții ca membru al unei echipe;
- comunicarea eficientă;
- adaptarea la mediul de muncă specific și la situații neprevăzute;
- rezolvarea de probleme;
- activitatea în context internațional;
- ținută morală, atitudini pozitive față de diversitate și multiculturalitate;
- dorință de succes.



EXAMENUL DE ABSOLVIRE

⇒ se desfășoară conform reglementărilor prevăzute în actele normative în vigoare.



În urma promovării examenului de absolvire, se obțin 30 de credite și se eliberează următoarele acte de studii: DIPLOMĂ DE GRAD, CERTIFICAT DE CALIFICARE PROFESIONALĂ NIVEL 5 însoțit de SUPLIMENT DESCRIPTIV și FOAIE MATRICOLĂ, conform calificărilor de „maistru militar auto” și de „subofițer de pompieri și protecție civilă”.

TRAIECTORIA PROFESIONALĂ A ABSOLVENȚILOR

La absolvirea școlii se asigură repartiția în unitățile Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, precum și în alte structuri ale Ministerului Afacerilor Interne.

PROGRAMUL ELEVILOR

În general, programul unei zile obișnuite în școală se desfășoară pe următoarele coordonate orare:

06⁰⁰ - 08³⁰	⇒ deșteptarea, programul de dimineață, micul dejun;
08³⁰ - 14³⁰	⇒ program de învățământ;
14⁵⁰ - 15¹⁰	⇒ masa de prânz;
15¹⁰ - 16⁰⁰	⇒ timp la dispoziție;
16⁰⁰ - 19⁰⁰	⇒ program de studiu individual;
19⁰⁰ - 20⁰⁰	⇒ program vizionare TV;
19³⁰ - 20⁰⁰	⇒ cina;
20⁰⁰ - 22⁰⁰	⇒ timp la dispoziția elevilor, program de seară;
22⁰⁰	⇒ stingerea.

În zilele de sărbători legale, de sâmbătă și duminică, elevii beneficiază de învoiri și permisi, sau pot participa la activități recreative, cultural-educative și sportive organizate în cadrul școlii.

RESURSE UMANE

Strategia cu privire la resursele umane vizează creșterea nivelului de competență și de performanță al instructorilor militari în scopul realizării unui management educațional modern.

Calitatea managementului promovat la nivelul instituției pe linia resurselor umane este reliefată prin următoarele elemente: personalul didactic este calificat în proporție de 100%; toate cadrele didactice au absolvit cursuri postuniversitare; toți instructorii militari au absolvit cursurile de „formator” și de „evaluator de competențe profesionale”; un număr de 3 instructori au absolvit cursul de „manager de proiect” organizat de Institutul de Studii pentru Ordine Publică București; un instructor are statutul de evaluator extern A.R.A.C.I.P.

Formarea continuă a instructorilor militari în domeniul managementului situațiilor de urgență se realizează prin participarea la cursuri, stagii de pregătire, simpozioane organizate în țară și străinătate.

La nivelul instituției s-a implementat sistemul de evaluare aplicabil la nivelul învățământului național preuniversitar pentru personalul didactic și didactic auxiliar, fiind stabiliți indicatori pe domenii și criterii de performanță.

Relațiile interpersonale (profesor-elev, conducere-subaltern, profesor-profesor, etc.) practicate la nivelul instituției favorizează crearea unui climat educațional deschis, stimulat.

RESURSE MATERIALE

Având în vedere specificul celor două calificări profesionale, la nivelul instituției există o bază materială corespunzătoare pentru pregătirea subofițerilor de pompieri și protecție civilă, respectiv a maistrilor militari auto.

Baza materială a instituției cuprinde:

- 10 Săli de clasă;
- Săli pregătire de specialitate:
 - Sală - prevenirea situațiilor de urgență;
 - Sală - stingerea incendiilor;
 - Sală de legislație rutieră (categoria B) dotată cu: stație de lucru fixă; videoproiector; retroproiector; panou; soft didactic legislație rutieră; machetă stradă + 20 autovehicule miniatură; CD-uri – tematică legislație; planșe semnalizare rutieră.



- Sală cunoaștere autovehicul (categoria C) dotată cu: stație de lucru portabilă; retroproiector; panou; soft didactic - cunoașterea autovehiculului; machete; panoplii; planșe - construcția autovehiculului; CD-uri – cunoașterea autovehiculului; truse scule, dispozitive și verificatoare specifice mentenanței autovehiculelor; machete auto statice și funcționale.
- **Laborator informatică:** 26 stații de lucru; 1 multifuncțională.



- **Cabinet de relații publice și comunicare profesională** dotat cu: cameră de filmat, proiector, sistem de boxe 5+1, televizor.
- **1 Sală multifuncțională;**
- **Spații pentru instruirea practică:**
 - **4 poligoane de instrucție** labirint de căutare-salvare; amenajări pentru

salvarea persoanelor din spații înguste; containere pentru simularea incendiului într-o incintă; casă de foc pentru simularea incendiilor în clădiri.



Modul pentru instruirea și antrenamentul în condiții reale a personalului operativ de intervenție la incendii



Poligon pentru executarea tehnicilor de intervenție pentru salvarea vieții din medii ostile



Poligon pentru educație fizică specifică



- **4 terenuri de educație fizică:** teren de fotbal; pistă de atletism; teren tenis de câmp; teren volei; portic gimnastică;

- **Biblioteca;**



- **1 Sală de lectură;**
- **Capelă cu hramul “Sfântul Ioan Botezătorul și Acoperământul Maicii Domnului”;**



- **1 Sală festivități** pentru desfășurarea activităților extrașcolare;
- **1 Sală de tradiții;**



- **Dormitoare** – cu capacitate de cazare pentru 300 elevi/cursanți;



- **2 Săli de mese** – cu capacitate de servire pentru 300 elevi/cursanți;
- **1 Cabinet medical;**
- **1 Cabinet de asistență psihologică;**
- **2 Spații de recreere.**



Complexitatea bazei materiale este relevată de diversitatea mijloacelor, materialelor și accesoriilor din dotare, dintre care enumerăm:

- ↳ **Mijloace tehnice de intervenție:** autospeciale de stins incendii cu apă și spumă; autospecială de stins incendii cu patru substanțe stingătoare; autospecială de stins incendii cu pulbere și CO₂; autospecială pentru evacuarea fumului gazelor și de iluminat; autospeciale de intervenție și salvare de la înălțime, motopompe, barcă pneumatică, stingătoare, accesorii (pentru protecție și salvare; de prim ajutor medical și descarcerare; pentru lucrul cu apă; pentru producerea spumei; pentru iluminat), scări manuale.



- ↳ **Autovehicule școală:** trei autocamioane școală și cinci autoturisme școală agreate A.R.R.
- ↳ **Materiale și accesorii necesare formării deprinderilor în acordarea primului ajutor calificat** (ambulanță B2 complet echipată , autospecială ce are în componență un compartiment prevăzut cu materiale și echipamente necesare acordării primului ajutor calificat și un compartiment prevăzut cu echipamente și accesorii de descarcerare, manechine de resuscitare adult, copil și nou-născut, manechin de traumă, manechin de dezobstrucție, manechin pentru managementul căilor aeriene), echipamente de imobilizare (gulere cervicale, atele, diferite tipuri de tărgi), defibrilator real și de exercițiu, dispozitive de simulare și de verificare a corectitudinii manevrelor de resuscitare cardio - pulmonară, aspirator de secreții, baloane și măști de ventilație de diferite dimensiuni, glucometru, echipamente și accesorii Holmatro (pompă hidraulică, furtunuri, foarfecă, depărtător, cilindru); echipament de stabilizare (cale, blocuri, pene, perne de joasă și de înaltă presiune).



FACILITĂȚI ASIGURATE ELEVILOR

- ✚ locul de muncă asigurat după absolvire, prin repartitie;
- ✚ realizarea pregătirii de specialitate în condiții similare celor din activitatea operativă;
- ✚ obținerea permisului de conducere categoriile „B” și „C”;
- ✚ obținerea certificatului pentru ocupația de paramedic;
- ✚ dezvoltarea abilităților de comunicare profesională, de comunicare într-o limbă străină și de utilizare a computerului;
- ✚ consilierea psihologică a elevilor;
- ✚ existența în incinta instituției a unui lăcaș religios;
- ✚ organizarea de activități extracurriculare: excursii, vizite la obiective turistice, vizionări de spectacole, programe cultural-artistice și recreative;
- ✚ posibilitatea practicării în timpul liber de jocuri sportive: fotbal, baschet, volei, handbal, tenis de câmp, tenis de masă, șah, etc.;
- ✚ participarea la concursuri culturale și competiții sportive;
- ✚ participarea facultativă la cercurile școlare organizate în instituție;
- ✚ schimburi de experiență organizate în cadrul parteneriatelor încheiate cu instituții de învățământ militare/ civile;
- ✚ acces la internet în cabinetul de informatică.





*Școala de Subofițeri de Pompieri și
Protecție Civilă „Pavel Zăgănescu”
Boldești promovează mesajul
legământului de credință față de țară
și popor, absolvenții săi slujind cu
demnitate, curaj și spirit de
sacrificiu, cetățeanul, comunitatea și
instituțiile statului de drept.*



DATE DE CONTACT

adresa: str. Poligonului nr.2, Boldești, PRAHOVA, ROMANIA

tel.: +40 244211202

fax: + 40 244211202

e-mail: office@scoaladepompieri.ro

<http://www.scoaladepompieri.ro>